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Keramische Bodenbeläge - Tipps und Materialempfehlungen

Damit keramische Beläge dauerhaft schön bleiben, müssen sie entsprechend gepflegt werden. Sie
sind bei richtiger Auswahl und Pflege beinahe unverwüstlich.

wichtig ist immer primär die Auswahl nach Beanspruchung und Verwendung (Innen oder Aussen).
Glasierte und unglasierte Oberflächen benötigen verschiedene Reinigungsmethoden. Sie sind auch
unterschiedlich anfällig für Schmutzpartikel und verschüttete Flüssigkeiten / Wasser.
Niemals Reinigungsmittel verwenden, die Flusssäure oder Fluoride enthalten, sie können auch
glasierte Oberflächen angreifen.
In aller Regel genügt bei leichten Verschmutzungen lauwarmes Wasser. Bei stärkeren
Verschmutzungen kann bei Bedarf mit Neutralreinigern (z.B. Schmierseife) und anderen
biologisch abbaubaren Mitteln die Verschmutzung beseitigt werden.
Trittsichere, rutschhemmende Bodenbeläge dürfen auf keinen Fall mit Schleifmittelhaltigen
Reinigern und Bürsten bearbeitet werden, da hierdurch die Rutschhemmung auf Dauer schlechter
wird.
Unglasierte und nicht Oberflächen vergütete keramische Beläge sind sehr empfindlich gegenüber
gefärbten Flüssigkeiten, Öl, Fett, Schmutz, etc. Hier empfiehlt es sich unter Umständen eine
Oberflächenimprägnierung vornehmen zu lassen.
Sockel auf den verwendeten Bodenbelag abstimmen
Download: Materialempfehlungen BodenbelägeDie Materialempfehlungen sind in einer
dreiteiligen Bewertungsskala aufgelistet: "empfohlen", "bedingt empfohlen", "nicht empfohlen"
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